

# 海西社会消费品零售总额半年突破50亿元

柴达木日报讯(记者 马琴)7月28日,记者从海西州商务局获悉,1—6月,我州社会消费品零售总额完成50.17亿元,同比增长2.9%,增速高于全省平均水平0.3个百分点,圆满完成“双过半”目标任务。

今年以来,我州坚持目标导向,压实责任链条,用足政策红利,持续优化消费环境、丰富消费场景、创新消费模式,全力推动社会消费品零售总额稳健

增长。1—6月,我州积极争取省级资金支持,为限上企业落实300万元入限奖励资金和276.5万元稳增长奖励资金。成功申报2025年省级服务业和县域商业体系建设项目16个,拟争取项目资金1000余万元,有效稳固了市场主体发展根基,进一步增强了企业发展信心。

紧扣“促消费、惠民生、稳增长”主线,省、州、市(县)三级联动投入近500万元组织重点商贸企业,聚焦超市、餐

饮、家电、住宿等核心领域,成功举办“礼约柴达木·暖春嗨购季”“活力格尔木·券享新生活”等系列主题促销活动10余场,累计发放消费券5万张,有效撬动消费近2000万元,市场热度显著攀升。

积极落实国家、省级消费品以旧换新政策,全方位开展宣传造势。截至7月28日,全州消费品以旧换新已发放补贴2612万元,带动消费2.42亿元。为放大政策效应,省、州共投入促消费资金

500万元,叠加开展州级汽车、家电和数码产品换新活动。目前,汽车、家电、数码等领域申请补贴资金410万元,带动消费近1亿元,政策乘数效应加速释放。

创新建立“有望纳库企业清单”和“退库风险企业清单”,按月跟踪企业经营动态,实施数据化精准管理。通过精准分析研判,形成“摸排——调度——推进”的闭环管理体系,大幅提升纳统工作质效。

“把科技搬进牧场,日子越来越有奔头!”近日,德令哈市蓄集乡茶汉哈达村牧民牧仁夫,通过引进牲畜自动恒温饮水槽、草原智能电动围栏门、智能棚舍等智能控制产品,让畜牧业生产方式悄然升级,成为当地用科技赋能畜牧业发展的生动实践。

此次实践不仅为牧仁夫带来了实实在在的好处,用科技提升了生产效率,也探索出了一条以科技创新引领现代畜牧业发展的新路径。

柴达木日报记者  
查宝音 摄



柴达木日报讯(记者 吴婷婷)7月28日,在青海大学附属医院成功实现了海西州第10例造血干细胞捐献。

捐献者赵彩宾出生于1986年,是一名退伍军人,现于海西公路总段乌兰公路路段工作。他成为中国造血干细胞捐献者资料库第20664例、青海省第105例造血干细胞成功捐献者。

他一直都有献血的习惯,2020年5月5日这天在血站献血时,经工作人员的介绍,他果断加入中华骨髓库。

“您常年参加公益献血活动,要不要留8—10毫升血样加入中华骨髓库?”

“这个有什么用吗?”

“如果能与血液病患者配型成功,您捐献的造血干细胞可以挽救他的生命。”

“这个好,我要加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者!”

就这样,他填表留样加入了中华骨髓库。

“今年接到省红十字会工作人员的电话,说我的血样与一位血液患儿配型成功,问我愿不愿意为他捐献造血干细胞,我当时就答应了。”今年6月,省、州红十字会开展再动员回访工作时,赵彩宾毫不犹豫地同意捐献造血干细胞。

7月24日至27日,在青海大学附属医院注射动员剂,为采集造血干细胞做准备。

7月28日,在青海大学附属医院进行造血干细胞捐献采集。

“你我素不相识,但您的一次无私捐赠,却成为我孩子重获新生的关键。2019年9月,我的孩子被确诊为急性B淋巴细胞白血病,经过漫长的化疗与治疗,病情得到控制。然而,2025年1月疾病复发,医生告诉我们,造血干细胞移植是目前唯一的希望。在绝望之际,中华骨髓库传来好消息——找到了与孩子HLA配型相合的您!您不仅是生命的馈赠者,更是黑暗中点亮希望的人,您是他生命中最珍贵的‘陌生人’……”当收到孩子母亲手写的一封信时,让他热泪盈眶。

“189毫升的造血干细胞混悬液,能救孩子的命,我觉得一切付出都是值得的。”他斩钉截铁地说,“我当过兵,也是一位孩子的父亲,现在我也能帮助其他孩子拥有第二次生命,对此我感到很开心。”

海西州实现第十例造血干细胞捐献  
这是我生命的另一种绽放

## 瀚海深处24小时不打烊的“温情驿站”

□柴达木日报通讯员 李璋玮

七月下旬的柴达木盆地,烈日灼烤着无垠的戈壁,在这片瀚海深处——茫崖综合救援站,收到了一面鲜红的锦旗。

茫崖综合救援站位于国道315线1152公里处,被队员们称为戈壁“草原五班”。这里海拔高、风沙大、时常断水断电、手机信号时有时无。然而,就是在这片连飞鸟都罕至的地方,消防指战员肩负315国道沿线应急救援的重任,将“人民至上、生命至上”的信念融入日常,打造了一个24小时开放的“温情驿站”。

近期,因315国道大面积修路导致沿途商铺悉数关闭,救援站的“24小时消防便民服务站”升级为过往行人唯一的“生命绿洲”——应急药品、血压计、饮用水、充电设备、打气筒等一应俱全,这些看似普通的物品,在茫茫戈壁深处显得格外珍贵。

高原上的“定心丸”

7月18日上午,来自陕西的骑友张先生顶着烈日来到队站,面色疲惫。他急需补给热水,忧心忡忡地问道:“同志,我血压一直高,后面海拔更高了,真担心身体出问题。”话音未落,队员已拿出血压计:“您

放心,先歇会儿,我们给您量量!”在得知血压平稳后,张先生紧锁的眉头终于舒展,喝着热水感慨:“在这里能遇到你们,知道身体没事,心就定了!”

风沙中的“热汤面”

7月21日下午,一辆汽车急切地停在站外,一家四口面露焦灼。“能给点开水泡面吗?路封了,一路上没看到商铺,我们从早上饿到现在了。”看着车内年幼的孩子,队员立刻将他们迎进屋内休息区,烧好开水,拿出备用的泡面、榨菜让游客食用。“太谢谢了!孩子饿得一直哭闹。”父亲连声道谢。一碗简单却热气腾腾的泡面下肚,一家人紧皱的神情放松下来,临走时,母亲在便签上留下娟秀的字迹:“感谢315综合救援站,祝你们平安健康!”

工友们的“及时雨”

7月23日中午,几名装修工人急切地敲门求助:“同志,附近哪儿有吃的?我们啥吃的都没带,转了半天商铺全关着。”望着他们干裂的嘴唇和疲惫的样子,队员二话不说,搬出站内有限的“库存”——饮料、泡面等食物。这份意料之外的关怀,让工人们既惊喜又感动:“这大戈壁滩上,你们真是救急了!”

暗夜里的“避风港”

7月24日,北京骑友王先生推着链条断裂的自行车,焦急地拍门:“车坏了,能借个工具吗?”队员看到情况后,二话不说就迅速帮他修好了自行车。但看着漆黑的夜和呼啸的风沙,队员果断劝阻:“这路况晚上骑车太危险了!站里有床铺,您将就一晚,明早再走!”这份温暖让王先生铭记在心。两天后,已抵达茫崖市区的他,专程驱车百公里折返,将一面精心制作的锦旗郑重地送到队员手中:“那晚要不是你们收留,真不知道会发生什么。你们不只是修车,是救命!”

锦旗上“不惧艰苦 无私奉献”八个大字,无声诉说着在这片无人区深处一个24小时不打烊的“温情驿站”,用点滴服务温暖着过往者的心,也点亮着这条荒凉“天路”的希望。队员谢宇航说:“这里生活枯燥艰苦,但每次帮到群众,看到他们感激的眼神,就觉得特别有意义,再苦再累也值!”

茫崖综合救援站持续优化便民服务,让这份来自“火焰蓝”的守护更加温暖、及时、有力。消防员的身影如同“小白杨”,在最偏最远处寻根、植根、扎根,以忠诚和奉献,守护着茫茫戈壁深处的平安与希望。